
Kysely koulukuljetusten järjestelystä lukuvuonna 2014- 2015 



Taustaa: 

 

 Koulukuljetuksen piiriin kuuluu noin 760 Kajaanin kaupungin peruskoulun oppilasta. Joka 
lukuvuoden alussa toteutettavan tuntirajakyselyn mukaan liitettiin tänä syksynä 
koulukuljetusten järjestelyä koskeva kysely. Sähköisesti toteutettuun kyselyyn pyydettiin 
vastaamaan ala- ja yläkoulujen koulukuljetusten piirissä olevien oppilaiden vanhempia. Kysely 
toteutettiin syyskuussa 2014 vastauksia saatiin kaikkiaan 222 kappaletta.  Kyselyssä pyydettiin 
arvioimaan turvallisuutta koulukuljetuksessa, vanhempien vastuuta lapsen koulumatkoilla 
sekä kuljetusten järjestelyjä yleisesti.  

 



Koulukuljetusten järjestely lukuvuonna 2014 - 2015 Kaikki vastaajat 

Keskiarvotaulukko N=222 

Turvallisuus koulukuljetuksessa 3,94 

Matka kotoa pysäkille ja takaisin on turvallinen 3,98 

Matka pysäkiltä koululle ja takaisin on turvallinen 4,19 

Liikennöitsijä huolehtii lasten turvallisuudesta koulukuljetusautossa 3,63 

Lapsi kokee koulukuljetuksen turvalliseksi 3,99 

Vanhempien vastuu lapsen koulumatkoilla 4,79 

Olemme opetelleet yhdessä lapsen kanssa turvallisen liikkumisen 
pysäkeille 4,8 

Olemme ohjeistaneet lasta käyttäytymään asiallisesti koulumatkoilla 4,92 

Lapsemme osaa toimia koulumatkojen eri vaiheissa 4,67 

Kuljetusjärjestelyt yleisesti 3,98 

Koulukuljetusjärjestelyt ovat kohdallamme toimivat 3,94 

Koulukuljetusjärjestelyt ovat kohdallamme turvalliset 4,01 

Yhteenveto 4,23 
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Koulukuljetusten järjestely lukuvuonna 2014 - 2015   
VASTAUKSIEN MÄÄRÄ=222 

 Vastaukset kouluittain (kpl) 



Täysin samaa mieltä ; 49,0 % 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
28,0 % 

En osaa sanoa ; 3,0 % 

Jokseenkin eri mieltä ; 13,0 % 

Täysin eri mieltä ; 8,0 % 
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Turvallisuus koulukuljetuksessa, 
Matka kotoa pysäkille ja takaisin on turvallinen  ka 3,98 



Täysin samaa mieltä ; 49,0 % 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
33,0 % 

En osaa sanoa ; 8,0 % Jokseenkin eri mieltä ; 8,0 % 

Täysin eri mieltä ; 2,0 % 
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Turvallisuus koulukuljetuksessa, 
Matka pysäkiltä koululle ja takaisin on turvallinen ka 4,19 



Täysin samaa mieltä ; 34% 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
22% 

En osaa sanoa ; 23% 

Jokseenkin eri mieltä ; 16% 

Täysin eri mieltä ; 6% 
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Turvallisuus koulukuljetuksessa, 
Liikennöitsijä huolehtii lasten turvallisuudesta koulukuljetusautossa  ka 3,63 



Täysin samaa mieltä ; 44,0 % 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
30,0 % 

En osaa sanoa ; 10,0 % 

Jokseenkin eri mieltä ; 12,0 % 

Täysin eri mieltä ; 4,0 % 
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Turvallisuus koulukuljetuksessa,  
lapsi kokee koulukuljetuksen turvalliseksi ka 3,99 

 



Vanhempien vastuu koulumatkoilla 
Olemme opetelleet yhdessä lapsen kanssa turvallisen liikkumisen pysäkille ka 4,8 

 

Täysin samaa mieltä ; 86% 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
10% 

En osaa sanoa ; 2% 
Jokseenkin eri mieltä ; 0% Täysin eri mieltä ; 1% 
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Täysin samaa mieltä ; 93,0 % 

Jokseenkin samaa mieltä ; 6,0 
% 

En osaa sanoa ; 1,0 % 
Jokseenkin eri mieltä ; 0,0 % 

Täysin eri mieltä ; 0,0 % 
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Vanhempien vastuu lapsen koulumatkoilla,  
Olemme ohjeistaneet lasta käyttäytymään asiallisesti koulumatkoilla ka 4,92 

 



Täysin samaa mieltä ; 73% 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
20% 

En osaa sanoa ; 6% 

Jokseenkin eri mieltä ; 0% Täysin eri mieltä ; 0% 
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Vanhempien vastuu lapsen koulumatkoilla,  
lapsenne osaa toimia koulumatkojen eri vaiheissa  ka 4,67 

 



Kuljetusjärjestelyt yleisesti 
Koulukuljetusjärjestelyt ovat kohdallamme toimivat ka 3,94 

  

Täysin samaa mieltä ; 39,0 % 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
41,0 % 

En osaa sanoa ; 2,0 % 

Jokseenkin eri mieltä ; 13,0 % 

Täysin eri mieltä ; 6,0 % 
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Täysin samaa mieltä ; 42,0 % 

Jokseenkin samaa mieltä ; 
37,0 % 

En osaa sanoa ; 5,0 % 

Jokseenkin eri mieltä ; 10,0 % 

Täysin eri mieltä ; 5,0 % 
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Kuljetusjärjestelyt yleisesti:   
Koulukuljetusjärjestelyt ovat kohdallamme turvalliset ka 4,01 

  



Turvallisuus koulukuljetuksessa 

Jos koet turvattomuutta lapsen koulumatkaan liittyen, kuvaa tarkemmin, mistä se johtuu?  

- Linja-autot ajavat liian kovaa, tekevät äkkijarrutuksia. 

- Kuljettajat ei valvo tai eivät pysty valvomaan, että lapset istuvat penkeissä.  

- Kuljettajat eivät pysty puuttumaan käytöshäiriöihin ajon aikana. 

- Kävelymatkat tienpiennarta pitkin pysäkille huolettavat sekä mahdolliset tien ylitykset. 

- Lasten käyttäytyminen pysäkeillä linja-autoa odotellessa huolettaa. Varsinkin niillä pysäkeillä joissa on paljon nousijoita. 

- Paikallisliikenteen linja-autoissa ei ole turvavöitä ja osa joutuu seisomaan. Isommat varaavat penkkejä repuilla tai eivät päästä 
viereen istumaan. 

-  Taksi –ja linja-autojonoissa tönitään ja aina ei ole valvontaa koulun päässä. 

Vanhempien vastuu lapsen koulumatkoilla 

Jos koet ongelmia jollain em. osa-alueella, kuvaa ne tarkemmin ? 

- Osa lapsista ei käyttäydy asianmukaisesti kuljetuksissa ohjeistuksista huolimatta. Melutaan, kiusaamista esiintyy. 

- Lapset ei istu paikoillaan autoissa vaihdetaan paikkaan kesken matkan. Tai lapset istuvat väärinpäin penkeissä.  

Kuljetusjärjestelyt yleisesti 

Jos koet ongelmia koulukuljetusjärjestelyissä, kuvaa ne tarkemmin ? 

- Linja-autojen ajoreitti liian pitkiä (linja 6 Kirkkoaho, linja 4 Paltaniemi ) oppilaat joutuvat heräämään aikaisin ja istumaan autossa 
pitkiä aikoja. 

- Kouluautojen (taksit ja linja-autot) aikataulujen toivottaisiin olevan selvillä ennen koulun alkua ja tiedottaminen kuljetuksista 
ennen koulun alkua heikkoa. 

- Useat eri kuljettajat koetaan ongelmaksi (poissaolojen ilmoittaminen hankalaa). 

 Yhteenveto 

Muu palaute? 

- Kuljettajilta odotetaan puuttumista lasten käyttäytymiseen kuljetuksen aikana. Mm. istumaan penkeissä oikein päin. Bussin 
käytävillä ei kävellä ajon aikana ja istutaan niin kauan, että auto on pysähtynyt.  

- Osa kuljettajista ei puutu ollenkaan ajon aikana lasten käyttäytymiseen autoissa. 


